1- Asagidaki ifadelerin yanina dogru ise (D), yanhs ise
(Y) harfi koyunuz.

() Giines en biiyiik yildizdir.

( ) Yer altindaki erimis kayalarin piiskiirerek disari
cikmasina volkanik patlama denir.

() Kuvvet birimi Newton’dur.

() Karayosunu cicekli bir bitkidir.

() Yarasa ucabilen tek memelidir.

2- Asagidaki bosluklar1 uygun sozciiklerle doldurun.
(Omurgasiz- Dinamometre- Kiiresel-Yaprak- Piiriizlii)

_Kuvvet cooveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinen. ile olciiliir.
_Fotosentez olayr bitkinin ........coeeiiiiiiininnne da
gerceklesir.

TR yiizeylerde siirtiinme kuvveti fazladir.
_Diinya,Giines ve Ay’ in sekli ........ccccocivuiininnnnn.. dir.
_Karincalar ...c.oeveveieiiieininininns hayvanlardandir.
3-

4- Giines, Diinya ve Ay ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Uciiniin de hareket yonleri saat yoniiniin tersinedir.

B) Ay’in kendi ekseni etrafindaki doniisii ile Diinya
etrafindaki dolanim siiresi aym1 oldugundan Ay’in hep aym
yiizii goriiliir.

C) Giines, Ay ile aym bityiikliiktedir.

D) Giineg’in etrafinda Diinya, Diinya’nin etrafinda ise Ay
dolanmaktadir.

5- Mikroskobik canlilari asagidakilerden hangisiyle
gorebiliriz?
A) Mikroskop
B) Biyiiteg

C) Teleskop
D) Diirbiin

6- 1. Valizlerin altina tekerlek takilmasi

Il. Kap1 mentegelerinin yaglanmasi

lll. Yerlere hali serilmesi
Yukaridakilerden hangileri siirtiinme kuvvetini
azaltmaya yoénelik bir uygulamadir?

A)lvell B)lvelll C)llvelll D) I, llvelll

7- Mikroskobik canllar ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangileri dogrudur?

[ 1- Tamamu zararlidir ve hastalik yapar J

2- Siitten yogurt elde edilmesini saglayan tiirleri
vardir.

[ 3-Bazilar1 yemeklerin bozulmasina neden olurlar. :I
I |

A)lve?2 B)1ve3 C)2ve3 D)1,2ve3

Birgiill: Bu yapinin
adi yapraktir. Gorevi
cicekli bitkilerin
iiremesini
saglamaktir

8- Sekildeki bitkinin ‘S’ harfi ile belirtilen kismm ile
ilgili yorum yapan Birgiil hakkinda asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Yapimn adim biliyor ancak gorevini bilmiyor.

B) Yapimn adim bilmiyor ancak gorevini biliyor.

C) Yapinin hem adin1 hem de gorevini biliyor.

D) Yapinin ne adimi ne de gorevinibiliyor.

15- Siirtiinme kuvveti ile ilgili olarak asagidakilerden

9- Asagida ozelikleri verilen hayvanlar hangisi
olabilir?

1. Hayvan 2. Hayvan
Yavru bakim vardir. Suda yasar.
Yumurta ile ¢cogalir. Dogurarak cogalir.

Uc¢amayan Kkus Yavrusunu siitle besler.

tiiriidiir
1. Hayvan 2. Hayvan
A) Kurbaga Yunus
B) Yilan Penguen
C) Tavuk Balina
D) Hindi Hamsi
10- Mantarlar ile ilgili asagidaki ifadelerden

hangileri dogrudur?

1. Hepsi gozle goriilebilir.

2. Bitkiler sinifinda yer alirlar.

3. Baz tiirleri el ve ayakta kasint1 yapar.
4. Hamur mayalamak icin baz tiirlerinden
faydalanilir.
A)lve?2 B)3ved4 C)2ve3 D)1,2ve4
11- Dinamometre ile ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Dinamometre yapiminda yay gibi esnek
cisimler kullanilir.

B) Dinamometre kuvveti 6l¢meye yarar ve birimi
Newtondur.

C) Dinamometreye asilan yilk miktar1 artarsa
yaydaki uzama miktari artar.

D) Dinamometre ile biitiin kuvvet degerleri
olciilebilir.
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13- Yandaki

X, Y ve Z cisimleri

ozdes

dinamometrelere

asildiklarinda

yaylardaki uzama

miktarlarn sekildeki

gibi oluyor.

Z cisminin agirhgi
10 N olduguna gore, X ve Y cisimlerinin_agirhklar: kag
N’dur?

X Y
A) 10 10
B) 20 30
C) 30 20
D) 40 30

14- Sekildeki dinamometre ile asagidaki agirhklardan
hangisi dlciilemez?

hangisi yanhstir?

A) Cisim ile yiizey arasinda olusur.
B) Cismin hareketine zit yonde olusur.

C) Cismin hareketini zorlastirir veya engeller.

D) Duran bir cismi hareket ettirir.

19-

20- Asagida hal degisimi gosterilmistir.
K L
_= e
-\

Sekle gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) K olay1 erimedir ve madde 1s1 alir.

B) L olay1 her sicaklikta gerceklesir.

C) N olay1 buharlasmadir ve madde 1s1 verir
(kaybeder).

D) M olay1 donmadir ve madde 1s1 verir
(kaybeder).

Her Soru ‘5’ Puandir. Basarilar Dilerim...

Fen Bilimleri Ogretmeni
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